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Comune di Ranica

Provincia di Bergamo

Via Gavazzeni, 1 – 24020 Ranica - ( 035/479011 – Fax 035/511214 e-mail: segreteria@comune.ranica.bg.it

Settore Affari Generali e Servizi alla persona

UFFICIO SCUOLA - SPORT

Gli impianti sportivi sono spazi pubblici e come tali sono di tutti, conseguentemente i comportamenti e le azioni dei loro frequentatori devono essere consoni a questo principio, al fine di permettere a tutti di fruire pienamente degli stessi.
Il buon senso, di cui questo regolamento tecnico è espressione non esaustiva, deve essere riferimento costante per tutti gli utilizzatori.

REGOLAMENTO TECNICO

ACCESSI

L'accesso alla palestra deve avvenire esclusivamente dall'ingresso centrale; è tassativamente vietato l'utilizzo delle porte di sicurezza se non per le necessità per le quali sono state predisposte.

L'accesso all'arena è riservato agli iscritti ai corsi o alle squadre sportive per il tempo che hanno avuto in assegnazione. Gli orari assegnati dovranno essere tassativamente rispettati.

Possono altresì accedere allenatori e dirigenti della società che hanno avuto in assegnazione l'ora. All’inizio della stagione sportiva, ciascuna società deve consegnare al referente del Comune presente in palestra un elenco delle persone autorizzate all'accesso.

Durante le gare di campionato, sotto la responsabilità del presidente della squadra ospitante, possono assistere alla partita un numero limitato di persone che indossano idonee calzature prive di tacchi a spillo; tali persone dovranno sostare esclusivamente all'esterno del campo di gioco.
L'accesso agli spogliatoi è riservato agli iscritti ai corsi e alle squadre sportive che utilizzano la palestra ed è consentito non prima di 10 minuti dall'inizio dell'utilizzo e deve essere lasciato libero non oltre 20 minuti dopo la fine dell'utilizzo della palestra.

In deroga a quanto sopra esplicitato, può accedere agli spogliatoi l’accompagnatore di minore di anni 6 o di persona diversamente abile che abbia necessità di aiuto per vestirsi.

	E' tassativamente vietato entrare nell'arena con le scarpe calzate all'esterno della palestra (anche per gli atleti delle squadre “ospiti” che dovranno essere preventivamente informati di ciò a cura della squadra ospitante). Le scarpe idonee all'utilizzo ludico-sportivo e tali da non danneggiare il fondo dell'arena o da renderne difficoltosa la pulizia devono essere calzate negli spogliatoi.

Ai trasgressori (anche esterni) sarà impedito l’accesso all’arena da parte del referente dell’Amministrazione Comunale presente in palestra.



COMPORTAMENTI

Negli spogliatoi e nell'arena E’ SEVERAMENTE VIETATO:
· Mangiare;

· bere bevande al di fuori dell’acqua;
· masticare gomma americana;

· portare bottiglie di vetro;
· abbandonare indumenti;
La corretta applicazione di quanto sopra regolamentato è demandata al personale incaricato dall’Amministrazione Comunale presente in palestra.

L’ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI E SPORT,
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